
Kennis over palliatieve zorg
Een meerderheid van de deelnemers aan de peiling heeft wel eens gehoord van de term palliatieve zorg en een 
aanzienlijk deel geeft aan bekend te zijn met wat het betekent. Uit de voorgelegde stellingen blijkt die kennis 
toch minder groot dan deelnemers zelf denken. Dit laat het belang zien van voorlichting over palliatieve zorg, 
onder meer om duidelijk te maken dat palliatieve zorg vele jaren aan de orde kan zijn en het kan samengaan met 
levensverlengende behandelingen.

Een peiling onder 1.296 Nederlanders
In samenwerking met Amsterdam UMC en IKNL

Een vragenlijst uitgezet in het LISS panel van Center­
data, bestaande uit een representatieve afspiegeling 
van de Nederlandse bevolking van 16 jaar en ouder. 
1296 mensen hebben de vragenlijst ingevuld.

Om inzicht te krijgen in hoeverre 
Nederlanders bekend zijn met palliatieve 
zorg en of zij nadenken over eventuele 
(zorg) wensen rondom het levenseinde.

Peiling palliatieve zorg 
onder Nederlanders

Kennis en begrip palliatieve en terminale zorg

Stellingen over palliatieve zorg 2020 versus 2024

  Ken ik van naam en ik weet (vrij) precies wat het betekent

  Ken ik van naam en ik weet een beetje wat het betekent

  Ken ik alleen van naam

  Nog nooit van gehoord

Palliatieve zorg Terminale zorg
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  Correct beantwoord    Weet niet    Niet correct beantwoord  
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Palliatieve zorg is alleen voor
mensen met kanker (onwaar)

Alleen mensen in een hospice 
ontvangen palliatieve zorg (onwaar) 

Palliatieve zorg kan ook gegeven worden 
aan mensen die nog een behandeling 

krijgen gericht op levensverlenging (waar)

Palliatieve zorg is alleen voor mensen die nog 
maar een paar weken te leven hebben 
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In sommige gevallen tellen percentages op tot meer of minder dan 100%. Dit komt door afronding, of omdat deelnemers meer dan één antwoord konden geven op bepaalde vragen.



Nadenken over zorg in de toekomst
Negen op de tien deelnemers wil meebeslissen over de behandeling in de laatste fase van het leven. Als zij 
nadenken over de laatste levensfase, dan is dat vooral over euthanasie, reanimeren, besluitvorming en welke 
behandelingen er nog wel of niet gewenst zijn als er sprake is van een ernstige ziekte. Ruim acht op de tien 
deelnemers is echter niet van plan om nu al te praten met naasten en/of artsen over de zorgwensen van later. 
Het verhogen van bewustwording en het geven van voorlichting over de waarde van het voeren van deze 
gesprekken blijft nodig.

  Niet over nagedacht

  Over nagedacht

 � Over gesproken met een 

 arts of andere zorgverlener

 � Over gesproken met een 

naaste (bijvoorbeeld familie)

  Schriftelijk vastgelegd

Of ik wel of niet opgenomen wil 
worden in een verpleeghuis

Of ik wel of niet naar 
het ziekenhuis zou willen

Of ik wel of niet thuis wil/kan 
blijven wonen

Of ik euthanasie zou willen 
in bepaalde omstandigheden

Of ik wel of niet gereanimeerd 
wil worden

Welke behandelingen ik nog 
wel en niet meer zou willen in 

bepaalde omstandigheden

Wie voor mij medische beslissingen 
zou kunnen nemen als ik daar 
zelf niet meer toe in staat ben

0%	 10%	 20%	 30%	 40%	 50%	 60%	 70%

                                                                                            44%

                                                                                                                      56%

2%

                                       20%

2%

                                                                                                                      46%

                                                                                                                  54%

2%

                                       20%

2%

                                                                                       42%

                                                                                                                           58%

2%

                                       20%

3%

                                                               32%

                                                                                                                                               68%

3%

                                                  26%

        7%

                                                               33%

                                                                                                                                          67%

4%

                                         23%

           9%

                                                                        36%

                                                                                                                                     64%

3%

                                               25%

          8%

                                                                 33%

                                                                                                                                            67%

3%

                                                           30%

                   12%

Nadenken, bespreken en vastleggen van wensen

Peiling palliatieve zorg onder Nederlanders

Meebeslissen over behandeling in laatste levensfase

  Ja
  Nee
  Weet ik niet

http://www.palliaweb.nl/peilingen
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